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Технічне рішення належить до галузі електротехніки, зокрема стосується електричних 
машин, і може бути використане для електрогенераторів з постійними магнітами та котушками, 
принаймні застосоване для отримання змінного струму з високою частотою. 

Найбільш близьким до технічного рішення, що заявляється, по технічній суті й ефекту, що 
досягається, є вибраний як прототип ЕЛЕКТРОГЕНЕРАТОР [див. патент України № 103379 U, 5 

МПК (2015.01) Н02K 21/24, (2006.01) F03D 9/00. Номер заявки: u 2015 06674. Дата подання 
заявки: 06.07.2015. Дата, з якої є чинними права на корисну модель: 10.12.2015. Публікація 
відомостей про видачу патенту: 10.12.2015, Бюл. № 23. Винахідник(и): Алєєв Анатолій 
Максимович (UA), Алєєва Наталія Анатоліївна (UA), Алєєва Тетяна Анатоліївна (UA). Власники: 
Алєєв Анатолій Максимович, Алєєва Наталія Анатоліївна, Алєєва Тетяна Анатоліївна]. Даний 10 

електрогенератор містить несучий каркас, укладений в кожух, встановлені на валу, що 
обертається, з чергуванням n статорів з розміщеними по колу котушками, електромагнітами і 
датчиками магнітного поля і n+1 роторів з розміщеними в його посадочних гніздах магнітними 
елементами з можливістю магнітної взаємодії з котушками, датчиками магнітного поля і 
кріплення конструктивних елементів електрогенератора. Ротори мають фіксовані по висоті 15 

кільцеві виступи, посадочні гнізда під магнітні елементи, що мають циліндричну форму, виконані 
крізними, на торцевій стороні ротора симетрично радіальній осі циліндричних магнітних 
елементів виконані проточки, твірні якої з одного боку зв'язані з бічною стороною циліндричного 
магнітного елемента, а з другого боку - з бічною поверхнею ротора. При цьому котушки, 
електромагніти і датчики магнітного поля розміщені на статорі симетрично радіальній осі 20 

згаданих циліндричних магнітних елементів, ротори закріплені на валу, що обертається, за 
допомогою різьбового з'єднання і зафіксовані пропущеним крізь отвори в них шплінтом, а 
нерухомі диски скріпляють між собою пропущеною крізь отвори в них шпилькою, зафіксованою 
в елементах несучого каркаса. 

Недоліком відомого електрогенератора, що вибраний як прототип, є відсутність можливості 25 

вироблення високочастотного змінного струму, яка обумовлена необхідністю використання 
додаткового пристрою для переведення частоти змінного струму, що отримується, у високу 
частоту. 

Суттєвими ознаками найближчого аналога (прототипу), які збігаються із електрогенератором 
Алєєва, що заявляється, є наявність: 30 

роторів, 
котушок, 
постійних магнітів, 
кріплень конструктивних елементів, 
посадочних гнізд під магнітні елементи, 35 

закріплених на валу, що обертається, роторів. 
Ознаками електрогенератора Алєєва, що заявляється, які відрізняються від найближчого 

аналога (прототипу), є наявність: 
оснащення електрогенератора станиною, 
закріплення принаймні однієї пари роторів на валах з незалежними приводами, 40 

обертання принаймні однієї пари роторів у різних напрямках, 
складання зовнішнього ротора з неметалевої циліндричної основи, 
виготовлення циліндричної основи посадочних гнізд, 
спрямування посадочних гнізд паралельно осі обертання валів, 
монтування у посадочні гнізда постійних магнітів, 45 

виготовлення постійних магнітів у вигляді довгих паралелепіпедів з заданою радіальною 
намагніченістю, 

складання внутрішнього ротора також з циліндричної неметалевої основи, 
виготовлення неметалевої основи виступів у вигляді неметалевих сердечників, 
спрямування неметалевих сердечників паралельно осі обертання валів, 50 

намотування на неметалеві сердечники простягнутих котушок, 
встановлення вищеозначених валів з вищеозначеними роторами на станині, 
закриття вищеозначених валів з вищеозначеними роторами кожухом, що закріплений на 

станині. 
В основу технічного рішення, що заявляється (електрогенератора Алєєва), поставлено 55 

задачу удосконалення його конструкції шляхом значного підвищення швидкості обертання 
постійних магнітних елементів відносно котушок. 

Технічним результатом технічного рішення, що заявляється, є підвищення частоти змінного 
струму шляхом підвищення швидкості обертання постійних магнітів відносно котушок за рахунок 
змінення конструкції електрогенератора. 60 
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Зазначений технічний результат досягається тим, що згідно з технічним рішенням, що 
заявляється, 

електрогенератор оснащений станиною з принаймні однією парою роторів, що закріплені на 
валах з незалежними приводами та обертаються у різних напрямках, 

зовнішній ротор складається з неметалевої циліндричної основи з виготовленими 5 

посадочними гніздами, що спрямовані паралельно осі обертання валів та в які вмонтовані 
постійні магніти у вигляді довгих паралелепіпедів з радіальною намагніченістю, 

внутрішній циліндричний диск складається також з циліндричної неметалевої основи з 
виготовленими виступами у вигляді неметалевих сердечників, що спрямовані паралельно осі 
обертання валів та на які намотані простягнуті котушки, 10 

вищеозначені вали з вищеозначеними роторами встановлені на станині та закриті кожухом, 
що закріплений на останній. 

Суть технічного рішення, що заявляється (електрогенератора Алєєва), полягає в 
наступному. При оснащенні електрогенератора станиною з принаймні однією парою роторів, 
при закріпленні роторів на валах з незалежними приводами, при обертанні роторів у різних 15 

напрямках, при складанні зовнішнього ротора з неметалевої циліндричної основи, при 
виготовленні посадочних гнізд, при спрямуванні посадочних гнізд паралельно осі обертання 
валів, при монтуванні в посадочні гнізда постійних магнітів у вигляді довгих паралелепіпедів з 
радіальною намагніченістю, при складанні внутрішнього ротора також з циліндричної 
неметалевої основи, при виготовленні неметалевої основи виступів у вигляді, при спрямованні 20 

неметалевих сердечників паралельно осі обертання валів, при намотуванні на неметалеві 
сердечники простягнутих котушок, при встановленні вищеозначених валів з вищеозначеними 
роторами на станині, при закритті вищеозначених валів з вищеозначеними роторами кожухом, 
що закріплений на станині підвищується швидкість обертання постійних магнітів відносно 
котушок, що веде до підвищення частоті змінного струму, тобто до досягнення означеного в 25 

технічному рішенні технічного результату. 
Крім того, суть технічного рішення, що заявляється, ілюструється також його принциповими 

схемами, наведеними на фіг. 1-2. 
На фіг. 1 зображений розріз схематичного загального вигляду електрогенератора Алєєва, 

що заявляється. На фіг. 2 зображений переріз А-А на фіг. 1 електрогенератора Алєєва, що 30 

заявляється. 
До складу електрогенератора Алєєва, що заявляється, входять наступні елементи та вузли: 
внутрішній ротор поз. 1, зі змонтованими на ньому котушками поз. 8, 
зовнішній ротор поз. 2, що обертається назустріч ротору поз. 1, зі змонтованими на ньому 

постійними магнітами поз. 9, 35 

вали поз. 3, що обертаються назустріч один одному, 
приводи поз. 4 валів поз. 3, 
станина поз. 5, 
підшипники поз. 6, 
гайки поз. 7, 40 

котушки поз. 8, 
постійні магніти поз. 9, 
неметалева основа поз. 10 диска з постійними магнітами поз. 9, 
неметалева основа поз. 11 диска з котушками поз. 8, 
кожух поз. 12. 45 

Електрогенератор Алєєва, що заявляється, функціонує наступним чином. Спочатку 
збирають внутрішній ротор поз. 1, закріплюючи на ньому котушки поз. 8, а потім - зовнішній 
ротор поз. 2, закріплюючи на ньому постійні магніти поз. 9. Потім на станині поз. 5 монтують 
приводи поз. 4, на вали поз. 3 насаджують ротори поз. 1 і поз. 2, закріплюючи їх гайками поз. 7. 
При цьому вали поз. 3 розташовують у підшипниках поз. 6 та приєднують до приводів поз. 4. 50 

Зверху на станину поз. 5 монтують кожух поз. 12. При роботі електрогенератора Алєєва 
закріплені на валах поз. 3 ротори поз. 1 та 2 обертаються разом з валами поз. 3, та своїми 
магнітними елементами поз. 9 взаємодіють з котушками поз. 8, що закріплені на роторі поз. 1. В 
результаті цієї взаємодії в котушках поз. 8 індукується змінний струм, частота якого залежить 
від швидкості обертання роторів поз. 1 та 2 відносно один одного (від числа обертів валів поз. 55 

3), а напруга - від кількості витків дроту в котушках, поз. 8. Індукований таким чином змінний 
струм з заданою напругою, силою струму та частотою відводиться через комутаційну систему 
(на схемі не показана) споживачеві. Оскільки ротори поз. 1 та 2 обертаються назустріч один 
одному, швидкість руху постійних магнітів поз. 9 відносно котушок поз. 8 значно збільшується, 
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та відповідно збільшується частота змінного струму, що при цьому виробляється, а це й веде до 
досягнення вказаного технічного результату.  

 
ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 

 5 

Електрогенератор, що містить ротори, котушки та постійні магніти, кріплення конструктивних 
елементів, посадочні гнізда під магнітні елементи та кріплення до вала, який відрізняється 
тим, що електрогенератор оснащений станиною, ротори виконані у формі циліндрів, що з'єднані 
валами з незалежними приводами з забезпеченням обертання у різних напрямках, при цьому 
зовнішній ротор складається з неметалевої циліндричної основи з виготовленими посадочними 10 

гніздами, що спрямовані паралельно осі обертання валів та в які вмонтовані постійні магніти у 
вигляді видовжених паралелепіпедів з радіальною намагніченістю, а внутрішній ротор 
складається з циліндричної неметалевої основи з виготовленими виступами у вигляді 
неметалевих сердечників, що спрямовані паралельно осі обертання валів та на які намотані 
простягнуті котушки, причому вищеозначені вали з вищеозначеними роторами встановлені на 15 

станині та закриті кожухом, що закріплений на останній. 
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